

1 Двуреченский

2 Иван

3 Иванович

4 1923г.р. партийность член КПСС

5 в начале службы военфельдшер; в конце службы майор а/сл.

6 в начале службы фельдшер стр. батальона; в конце службы начальник  
хоз.отдела военного завода

7 интendantский

8 с сентября 1941 года по 9 мая 1945 года

9 Волховский, 2-й, 3-й Прибалтийский, Ленинградский фронты

10 225 стр. дивизия 1376 с.п. 376 стр. дивизии 495 от. автотранспортная  
рота, 383 отд. противотанковый истребит. дивизион

11 в прорыве и снятии блокады г. Ленинграда, освобождение Латвии, Эстонии  
Литвы городов Пскова, Риги, и др.

12

13 "Красной звезды" - дважды

14 медали: "За боевые заслуги", "За оборону Ленинграда", "За доблестный  
труд в ознаменование 100 летия со дня рождения В.И. Ленина", "За по-  
беду над Германией", "20 лет победы в ВОВ", "30 лет победы в ВОВ",  
"250 лет Ленинграда", "30 лет Вооруженных сил СССР", "40 лет Вооружен-  
ных сил СССР", "50 лет Вооруженных сил СССР", "60 лет Вооруженных  
сил СССР", "За безупречную службу. I ст", "Ветеран Вооруженных сил СССР"

15

16 легкая контузия деревня Лалявино, Волховский фронт февраль 1942г.

17

18 управление внутренних дел Липецкого Облисполкома

19 ~~шар~~ председатель местного комитета УВД

✓ 20 3 фотографии военных лет, 2 фотографии в послевоенный период.

Я участвовал в Великой Отечественной войне в должности военфельдшера.  
По долгу службы отдавал все свои знания и умения не щадя своих сил и  
здоровья на спасение жизни раненых воинов нашей славной Красной Армии.  
Так делали все медики наших славных Вооруженных Сил, Самая большая беда-  
это война. Эта беда обрушилась на нашу Родину 22 июня 1941 года. В это

495-и автотрансп.  
383-и <sup>роты</sup> ~~отд.~~ 13

Мясной Бор  
Прорыв блокады  
и за освобождение Ленинграда

время я сдавал экзамены в медицинском училище г. Липецка. Сдал экзамены а по исполнению 18 лет 19 сентября 1941г был призван в ряды Красной Армии. 25 сентября сан отделом 52 армии был назначен в 3-й танковой батальон 3-й танковой дивизии. Батальон занял оборону в р-н озера Ильмень. В декабре был переведен под Новгород и вошел в состав 1379с.п. 225 с.д. Полк занимал оборону по р. Волхов, Пахотная горка, Ланитово Муравьи, Лялявино. 1 февраля в Лялявино я был контужен. По выздоровлении я был направлен в армейскую санроту усиления 52 армии. Рота усиления придавалась 465 отд. медико санитарному батальону 376 с.д. Командиром батальона был военврач Салоха. Операция проводилась по прорыву окружения 2-ой ударной армии в р-не Мясного бора. В этой операции с большой очевидностью проявили смелость, стойкость, мужество и выносливость воины сибиряков боевая задача была усиленно выполнена. По окончании операции санотделом 52 армия был направлен для прохождения службы в 376 стр. дивизию. Я много знал о дивизии и с большой радостью взял направление. Прибыл к начальнику санитарной службы дивизии военврачу Зайцевскому, он направил меня в 495 отд. автотранспортную роту подвоза. ~~В июле~~ В июле месяце был сформирован 383 отд. противотанковый истребительный арт. дивизион. Я был назначен ст. военфельдшером дивизиона. Дивизия занимала оборону в р-н Любань - Чудово. В августе м-це нашу дивизию перевели на другой участок фронта под Синявино по прибытию дивизия с ходу вступила в бой, разгорелись ожесточенные бои особенно в первой половине сентября месяца. Тяжелые были дни и ночи, но сибиряки выстояли натиск врага. Командиром дивизии был полковник Исаков, нач. штаба полковник Соболев, комиссаром полковник Кисляков, командиры полков полковники Глушков, полковник Петров. В 1941 году я вступил кандидатом в члены КПСС. После того как враг был остановлен, весь личный состав работал над укреплением обороны, чувствовалось что началась подготовка к крупной военной операции. Нашу дивизию отвели км за 30 в тыл, где мы пополнились личным составом, вооружением и всем необходимым и вели подготовку к взятию Круглой роши. Дивизию посетил маршал Советского Союза К.Е. Ворошилов. Но по случайным обстоятельствам в один день боевой подготовки

Комдив полковник Исаков нач. штаба полковник Соболев были ранены. Комдивом был назначен генерал-майор Гришин, который и осуществил операции по прорыву блокады Ленинграда, дивизия действовала в р-не Гайталово, где немецкие фашисты соорудили сильно укрепленную оборону, дивизия понесли потери, бои в течение 7 суток не смолкали ни полминуты боевая задача была выполнена. Сибиряки вновь показали героизм и мужество. После прорыва блокады в командование дивизией вступил гв. генерал-майор Поляков Н.А. дивизия была переведена в р-н Колпино. Я был переведен в 495 от. автотранспортную роту, где вступил в августе месяце 1943 г в члены КПСС. Был избран секретарем партийной организации. Я уделял большое внимание партийной работе, что положительно оказывалось на выполнении боевых заданий. В моей памяти шофера Плотников, Тарбазанов, Соколов, Мельников, Навражный, Лукомский и др. которые по несколько суток работали без сна в морозные дни при  $\approx 30$  градусов, открывали стекла кабины, чтобы не заснуть. Среди офицеров следует отметить л-та Трегуб и командира роты капитана Косилова Ивана Гавриловича - это требовательный и заботливый командир, знал нужды и настроение солдат и офицеров. Осенью 1943г роту принял ет. л-т Романов. 14 января 1944г дивизия перешла в наступление, началась операция снятие блокады с г. Ленинграда. Начались упорные бои, дивизия прошла с боями свыше 300 км. При отступлении немецкие фашисты уничтожили все, что только могли. Перед г. Псковым враг сосредоточил большие силы и приостановил наши движения, дивизия перешла к обороне. Летом 1944г. дивизия перешла в наступление, освободила г. Псков, Валгу, Тарту, Ригу и др. города в р-не Пинау перешли к обороне. Дивизия входила в состав I-ой ударной армии. Помнится канонада, которая прозвучала 8 мая 1945 года, и она была последней. В ночь с 8 на 9 мая противник капитулировал. Настал радостный долгожданный день. День Победы. По окончании военных действий дивизия сосредоточила в р-н г. Сабилы Латвийская ССР свои силы.

Знамя дивизии было на параде Победы, весь личный состав провожал и встречал знамя дивизии. Это торжество на всю жизнь запечатлилось в памяти. Располагался в г. Пенза с большим уважением к Вам.

В газете Ленинское Знамя - орган Липецкого обкома КПСС и областного совета народных депутатов 17 августа 1978 года помещена статья - :Отзовитесь

друзья фронтовые, - Я с большой радостью прочитал, что красные следопыты Кузбасса создали музей боевой славы 376 стрелковой Кузбасско-Псковской Краснознаменной дивизии. Как ветеран вооруженных сил красным следопытам выношу искреннюю благодарность.

Я, Двуреченский Иван Иванович, проходил службу в 376 стрелковой дивизии с февраля 1942г по январь 1948г. В составе дивизии участвовал в боях в р-не Мясной бор, Волховский фронт, Чудово, Любань, в прорыве блокады г. Ленинграда в снятии блокады г. Ленинграда в освобождении крупных городов Пскова, Риги и др. Закончил боевые действия по окружению Курляндской группировки и ликвидации ее. Проходил службу в должности ст. военфельдшера 495 отдельной авто-транспортной роты подвоза, 383 отдельного противотанкового истребительного дивизиона 943 артполка. В январе 1948 года был откомандирован и направлен за границу. Дневника у меня нет, но в памяти сохранилось кое что из тяжелого пройденного пути славной 376 Кузбасско-Псковской Краснознаменной дивизии. Она как стойкая, храбрая и выносливая, как правило входила в ударные мн армии и гвардейские корпуса. Военные действия закончила в составе 1-ой ударной Армии Ленинградского фронта. Под командованием гв. генерал майора Полякова. В памяти свежи лица, командира 495 отдельной автороты капитана Косилова Ивана Гавриловича, комиссара Садовского, командиров взводов Трегуба, Левашова, Мельникова, тех. л-т Калайда солдат Соколова, Тарбазанова П., Вазули, Хрюкина, Яковлева, Мельникова, Халявина и многих др. Начальники продовольственного снабжения Штрамилова, командира дивизии полковника Исакова - ранен в декабре 1942 года, в дивизию не вернулся, комиссар дивизии полковник Кисляков, начальник штаба дивизиона полковник Вельский, командующий артиллерии дивизии полковник Зенченко, командир батареи 1248 с.п. к-н Мыстренко, командир батареи 383 опт и д ст. л-т Надымов и др.

Если Вас что интересует, что нужно пишете, я всегда отвечу по своей осведомленности. Если у Вас что есть о ветеранах 1248, 1250, 1252 с.п. и других частей дивизии, конечно вы сами представляете для меня все интересно, убедительно прошу сообщить, пожалуйста, что можете. Годы идут крепче фронтальной дружбы я пока еще не испытал.

Родился 12 сент 1923 г. с. Головицыно  
Грязинского р-на Воронежской обл